

LA REFORMA AGRARIA

LO QUE HICIERON LOS UPETISTAS EL DÍA DEL ANIVERSARIO DE PRIMO DE RIVERA, por Arribas

DIVAGACIONES

El nuevo proyecto

El nuevo proyecto de Reforma agraria—el cuarto, si no estamos equivocados, de los confeccionados desde que se proclamó la República—se diferencia esencialmente de los anteriores, sobre todo del último redactado por la Comisión. El proyecto facilitado por el ministro de Agricultura constituye, como es sabido, ponencia de Gobierno. Las Cortes discutirán en breve, si nada lo impide, este nuevo proyecto, que es, para nosotros, menos aceptable que cualquiera de los que le precedieron. En el aplauso—no, ciertamente, muy caluroso—con que acogimos aquéllos iba implícita la censura de cuanto supusiera mermar su alcance expropiador y el buen deseo de comprometer al Estado, siempre que fuera de modo reflexivo, en una política agraria que, ya que no tuviera la audacia de las medidas adoptadas por la Revolución en su hora febril, fuera sellada, al menos, con un impulso extraño a la timidez conservadora. Nos hacemos cargo de los peligros que entrañan las reformas profundas para la economía nacional. No hablamos con palabra irresponsable. Pero el peligro suele ser, a las veces, un estado de conciencia. Antes de ser disuelta la Compañía de Jesús con la subsiguiente incautación de bienes por parte del Estado, sin indemnización, se vaticinaban males sin cuento y había quien esperaba, en consecuencia, para España algo así como las siete plagas de Egipto. Frente a la Reforma agraria se ha producido un movimiento de reacción semejante. Se ha profetizado, de llevarse a efecto con cierta hondura, la catástrofe para la agricultura, resultante, acaso, de una ofensiva de los propietarios expropiados, que no sería, a lo sumo, más peligrosa que las campañas realizadas por la prensa clerical, abierta y franca, y por el capitalismo jesuitico, embozada y subterránea, contra la República, con motivo de la disolución de la orden ignaciana.

En el nuevo proyecto se advierte un gran temor a expropiar sin indemnización. Hasta el punto de que únicamente resultarían expropiados sin indemnización los bienes de origen señorial, siempre que en ellos no se hayan introducido mejoras o no se les haya incorporado riqueza. En caso contrario, les será abonado a quien corresponda el importe de esas mejoras o de la citada incorporación de riqueza. Es decir, que los grandes latifundios, la propiedad territorial de la Iglesia—ningún miembro de la Iglesia ha trabajado directamente la tierra—y otros bienes cuya posesión representa una injusticia monstruosa, porque pasaron a propiedad particular por la intriga o por la violencia, nunca por vía legítima de derecho, ni jurídico ni natural, seguirán siendo, a última hora, negocio saneado para los dueños o los cénicos que entraron en posesión de ellos sin más sacrificios que el de los infelices expropiados y el de aquellos que abonaban la renta, establecida a capricho de los señores. En muchos lugares se trata de bienes arrebataados al común, sin riesgo ni desembolso. ¿No es absurdo que se pague en concepto de indemnización, una parte en numerario y otra en deuda agraria, un dinero por algo que no costó nada a sus dueños y que ni siquiera es cesión o legado testamentario? La regla general: «No expropiará sin indemnizar» es tan injusta como la contraria. No se exagera, si se quiere, el criterio de expropiación sin indemnización. Pero abonar todas las expropiaciones, aun aquellas que ahora representarían expropiación de expropiadores, según el lenguaje marxista, se nos antoja disparate antidemocrático. Hay, pues, que estudiar—y lo decimos pensando más en lo posible que en lo conveniente—el modo de que en el momento de la expropiación no medren los logreros que hasta aquí han venido haciendo mercancía de bienes ajenos.

Otros reparos pondríamos al proyecto del ministro de Agricultura. El fundamental, sin embargo, es el que hemos señalado en líneas anteriores. Como quiera que las Cortes han de discutirlo en todos sus matices, al Parlamento confiamos su discusión, que será a buen seguro enconada y violenta. Nosotros quisiéramos que el nuevo proyecto de Reforma del suelo español tuviera, independientemente del texto, una virtud: la de ser el último. Que se discuta pronto, que sobre él, reformándolo en lo que ha menester rectificación, se forje la ley definitiva. Pero pronto, enseguida. Los campesinos, azotados de firme por la miseria, no pueden esperar más. No pueden esperar desde hace muchos años, y, no obstante, ahí están, famélicos y acosados, como ejemplo vivo de lo que puede resistir el hombre cuando se prepara a sufrir. Urgía un proyecto que llegara a la Cámara. Ya lo hay. A discutirlo. Las Cortes se encargarán de decir la palabra que ha de prosperar. La controversia añadirá, quitará, modificará lo que no deba ser, o, en todo caso, lo que no pueda ser. Lo importante es que el Parlamento incorpore a sus tareas antes que otra labor la aprobación de la Reforma agraria. Todo lo que contribuya a aplazarla tendrá nuestra enemiga.

DIMES Y DIRETES

El Partido Demócrata Alemán ha publicado un manifiesto dirigido al proletariado.

En él se hace un llamamiento a todos los trabajadores del Reich para que contribuyan al aplastamiento definitivo del hitlerismo en la segunda vuelta de las elecciones.

«No parece muy oportuno el llamamiento, y más la suma intención expresada de aplastar sin remedio a los hitlerianos.»

Un periódico, al relatar un incidente del Congreso, dice que los radicales les gritaban a los socialistas: «¡Viva el microbio de la tuberculosis!»

A lo que un socialista replicó con los pulmones de Estoril.

«Fuera la peste blanca! Que otro catemismo retrucó contra los cavernícolas.»

«Y la negra!»

Ya se ha publicado la lista grande, la de los enclufes, esperada con jerez alborozos por buenas, cavernícolas terratenientes y demás gente de no muy buen vivir.

La comida de las fieras, el festín de los bárbaros y las meriendas de negros se iban a quedar en mantillas comparadas con el banquete de materia enclufada que iban a darse los enemigos del régimen.

«Cruel desencanto! La relación de enclufes es inexplorable para calumniar a la República.»

Una lista sin menú que se indigna.

Con tal de comer, un llamado Ambrosio Sánchez del Sol se acusó ante las autoridades de haber matado a una mujer.

Inocente arbitrio, pues en seguida se aclaró la cosa y se encontró de nuevo desamparado. Así no es posible enriquecer las antologías literarias de los picaros ingenuos.

Mucha hambre, pero poca inventiva. En esta sociedad burguesa hace bien que los hambrientos tengan gracia.

Es el «miri».

Los cavernícolas que han apresado la Universidad de Zaragoza han cobrado pieza.

Los escolares clerigales asaltaron las oficinas de la F. U. E. y destruyeron el mobiliario.

Los catequistas trogloditas han acordado formar consejo de disciplina a dos afiliados de la F. U. E. que tra-



—Yo fui a tomarme unas cañitas a su memoria.
—Yo a interrumpir a Bugeda al Ateneo.
—Yo a rezar un padrenuestro, en el cementerio, ¡con Delgado Barreio!...

LA SITUACIÓN EN ALEMANIA

La Socialdemocracia pide al proletariado alemán que contribuya al aplastamiento del fascismo el 10 de abril

BERLIN, 17.—El Comité central de la Socialdemocracia ha publicado un sensacional manifiesto, dirigido al proletariado alemán, que ha causado en los centros obreros una favorable impresión.

En el manifiesto se hace un llamamiento para que todos los proletarios contribuyan al aplastamiento del fascismo hitleriano en la segunda vuelta de las elecciones para la presidencia del Reich.

Los socialdemócratas solicitan también el voto de la clase obrera para el Partido en las elecciones que se celebrarán el día 24 de abril para renovar las Dietas de Prusia, Baviera, Wurtemberg y otros Estados alemanes.

Duestenberg no será candidato en la segunda vuelta.

BERLIN, 17.—Los nacionalistas de Hügemberg, en vista de los resultados obtenidos en las elecciones del domingo pasado, han acordado retirarse.

LA GUERRA CHINOJAPONESA

Los chinos siguen poniendo la condición de la evacuación japonesa para poder llegar a un acuerdo de paz

SHANG-HAI, 17.—La situación no lleva camino de aclararse. Al parecer, los japoneses han aplazado la evacuación del territorio de Shang-Hai. Los chinos declaran que, mientras las tropas niponas no abandonen el territorio de su país, ellos no podrán participar en ninguna Conferencia de paz. Se ha creado una atmósfera de disgusto entre la población china, que puede trascender y convertirse en conflicto.

Los muertos que ha ocasionado la guerra.

SHANG-HAI, 17.—La guerra chinojaponesa ha traído, como todas, su cuota de muertos. Las autoridades municipales de Shang-Hai calculan las cifras de bajas en las recientes luchas sostenidas en Chapei, Wu-Sung y Kai-Wang en 6.000 civiles muertos, 2.000 heridos y 10.000 desparecidos.

Los perjuicios materiales ascienden a unos trescientos cincuenta millones de dólares, y hay 100.000 familias en otros distritos afectadas por la lucha.

Los gastos de las expediciones guerreras.

TOKIO, 17.—Para sufragar los gastos de la ocupación militar japonesa en China, el Gobierno ha emitido un empréstito de 87 millones de yens. El tipo del empréstito es del 86-40, amortizable en cincuenta años, y al 5 por 100 de interés.

Inglaterra no ha reconocido el nuevo Estado manchú.

LONDRES, 17.—El ministerio de Negocios extranjeros ha recibido una comunicación del nuevo Estado manchú solicitando establecer relaciones diplomáticas con Inglaterra. Esta todavía no ha contestado afirmativamente porque espera la solución que den a la misma cuestión las diversas potencias, así como las decisiones de la Sociedad de Naciones y de la Conferencia de la Tabla Redonda.

El Gobierno espera asimismo para decidir el informe de la Comisión investigadora que preside lord Layton. Se inician oficialmente conversaciones de paz.

SHANG-HAI, 17.—Se sabe que los representantes chinos y japoneses han iniciado con carácter oficial conversaciones de paz, sobre las que se guarda gran reserva.

El Gobierno chino ha encargado a su representante que se haga base de negociaciones en las condiciones de las tropas japonesas.

Telegrama terminante

Los manejos patronales en Jaén

JAEN, 17.—Varios diputados a Cortes por Jaén han dirigido al ministro de la Gobernación el telegrama siguiente: «Los diputados que suscriben interesan de vuestro país interprete el estado de esta provincia como desesperado a causa del hambre que padece la clase obrera, que ni trabaja ni come a consecuencia del locutur de la Patronal, que se niega al cumplimiento de las bases de trabajo, actitud que va contra la República, la riqueza nacional y la tranquilidad de esta provincia. Los laboreros del campo atenuarían la crisis de trabajo inmediatamente. Urge Gobierno auxilie a los pueblos con obras públicas seguidamente.»

La preocupación de los Mesías

Por JORGE MOYA

Si a algún pueblo lo ha salvado un Mesías, será que cada hombre era un Mesías por adentro. Caso de comunión y no de pastoreo. Y cuando no fué así el pueblo no se salvó, aunque lo pareciera. Pero ¿qué es esto de salvarse un pueblo? Quien se salva, en tal caso, es un Estado; los pueblos no se pierden—y por lo tanto, no se salvan—ni cuando se dispersan, como los judíos, ni cuando se disuelven, como los griegos y romanos. Romanos y griegos vivos están aún en nuestra conciencia y en nuestra cultura; lo que Pateta se llevó, sin salvación posible, fueron los Estados de la antigua Grecia y el imperio de Roma, es decir, las circunstancias y accidentes de aquellos pueblos. Y hasta los Estados suelen ser también Guadalupe que parecen perderse para surgir más adelante: Polonia es un ejemplo.

El Mesías es un concepto universal. Al Mesías le llamaron sus fieles Salvador; pero no salvó al pueblo que tiranizaba Herodes y sojuzgó Roma y aventó por el mundo Vespasiano. El Mesías, como particular esperanza de la raza judía, fracasó entonces, o aún no ha llegado, y esta espera de siglos es otro modo de fracaso. Lo que salvara el Mesías aquel serían, si fué así, los espíritus; pero el de cada hombre uno por uno, que en estas cosas de la fe la conciencia arregla particularmente su asunto con su credo; pero no a pueblo alguno lo sacó de ningún atolladero. La conciencia colectiva no responde de nada ante el Juicio final. Si un pueblo entero fué una vez a la guerra con la bandera del Mesías, es que cada guerrero llevaba dentro su Mesías: caso de comunión y no de pastoreo. Pero ni Cristo ni Mahoma salvaron nunca a un pueblo; varios sí se han hundido en sus nombres.

Quiénes esperan a estos otros Mesías vulgares de momento, para salvar una crisis, para doblar una curva, para hacer o deshacer una revolución, no son los pueblos, sino las clases impotentes o perezoosas de los pueblos. La mano providencial es lo que se desea; la más fuerte que nuestra propia mano... ¿La mano? Eso creemos; pero es la inteligencia. Y he aquí por lo que el Mesías providencial no le desciende al pueblo; porque al Mesías los que le llaman le hacen a su imagen y semejanza, y los mesianícos no suelen ser inteligentes. Para los pueblos no hay mesías verdaderos, que son cosa de comunión; suele haber dictadores, que son cosa de pastoreo.

Esto es la propia sanción de la torpeza; la moraleja del apólogo de

EN MARSELLA

Un periodista español insulta a M. Bourbón

MARSELLA, 17.—Cuando don Alfonso de Borbón, en unión del ex duque de Miranda, se dispuso a tomar un auto, se le acercó un periodista español, que le dirigió varios insultos.

La policía detuvo al periodista sosteniéndole momentos después.

FACETAS DE PARÍS

El suicidio del «rey de los fósforos»

El lector tiene ya noticia del suicidio en París del «rey de los fósforos», quien no se ha sentido con valor suficiente para sobrevivir a la catástrofe en que veía hundirse sus múltiples negocios. Los reporteros cuentan esta mañana que el sueco Ivar Kreuger debe a su propio esfuerzo el haber logrado ser uno de los principales multimillonarios de estos tiempos. Sus colaboradores, sus dependientes, sus obreros, no han tenido mala la intervención en el desarrollo del formidable «trust» que representaba Kreuger! Si un hombre tan poderoso, tan excepcional, puede por sí solo reunir en sus manos—¡a costa de cuánto sudor ajeno!—, en sus cajas, en sus talarinos de cheques y en sus títulos de propiedad una fortuna que bastaría para sacar de su marasmo angustioso a cualquier nación europea, ¿cómo no ha podido resistir unos días más y sobreponerse, en definitiva, a una ruina económica, si ésta era inevitable? No se nos quiera hacer creer que la muerte de Briand—cuyo entierro estaba verificándose cuando a pocos metros de los Campos Elíseos Kreuger se desahucaba un tiro—ha sido el motivo final que ha influido en el «rey de los fósforos» para quitarse la vida. ¿Por qué no pensar que su remordimiento ante la manera como había amasado los millones con que todavía podía «vir-tirando», mientras Europa y América el paro forzoso de muchos trabajadores condena a infinitos seres al hambre, pudo hacer germinar en su mente la idea de que tanto él como los demás banqueros y agiotistas como él, que hoy dominan el mundo, tienen un noventa por ciento de responsabilidad en la bancarrota de la sociedad capitalista, y, como consecuencia, en la inestabilidad del régimen presente?...

Sentir los halagos de la fortuna, vivir derrochando miles y miles, a veces en cosas superfluas, y cuando se presenta la miseria, cuando los triunfos del dinero empiezan a trocarse en derrotas y la baja de unos enteros en las acciones empuja enseguida hacia el desahucio completo, entonces estos hombres que se enriquecieron fácilmente, y cuyas combinaciones bursátiles arrojaron tal vez a otros muchos que les precedieron en el mismo camino, se sienten dominados por el terror y deciden huir de la vida disparándose un pistolazo.

El suicidio de este multimillonario, uno de los mayores acreedores de Alemania, va a producir, inevitablemente, una baja importante en las acciones del «trust» Kreuger. En la desbandada por venderías que sigue a esta clase de pánicos, las comprarán a vil precio otros agiotistas como el muerto, quienes, al reunir en su poder la mayor parte, obtendrán inmediatamente de los Gobiernos respectivos, y en especial del de Suecia, las moratorias necesarias para restablecer la confianza y el crédito. Quedarán arruinados muchos poseedores, y se aprovecharán otros banqueros y negociantes. De esta forma, amparados en la inmaterialidad que representan estos negocios, quienes viven a su sombra y los utilizan como medio seguro corriendo tras la loca quimera del dinero, cometiendo toda clase de delitos por aumentarlo, mientras en los bajos fondos, en la sociedad hambrienta, entre los parias y los desahucados, se van echando los cimientos de una sociedad sin banqueros ni agiotistas.

Soriano (don Rodrigo).—No desempeña cargo alguno.
Suárez Picado (don Ramón).—No desempeña cargo alguno.
Suárez Uriarte (don Pablo).—Profesor de la Escuela Normal de León, 7.000 pesetas. (Hace constar que desempeña el cargo de subdirector del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León.) Consejero de la Caja provincial leonesa de Previsión Social. Sin retribución.
Suñol (don José).—Consejero de la Unión Salinera Española.

RELACION DE LOS DIPUTADOS SOCIALISTAS

Acituno (José).—No desempeña cargo alguno.
Aceró Pérez (Amós).—Alcalde de Valdecañas, 6.000 pesetas para gastos de representación.
Acuña (Antonio).—Oficial segundo de Correos, 4.000 pesetas.
Aibar (Manuel).—No desempeña cargo alguno.

Alcalá (don Manuel).—Catedrático de la Universidad de Madrid, 13.000 pesetas.
Vargas (don Pedro).—No desempeña cargo alguno.
Vázquez Campo (don Daniel).—Gastos de representación como presidente de la Comisión gestora de la Diputación de Lugo, 6.000 pesetas.
Vázquez Lemus (don Narciso).—No desempeña cargo alguno.
Vega (don Rafael).—Director del Hospital municipal de Lugo, 8.100 pesetas.
Velaio (don Antonio).—Jefe de la Sección comercial del Consejo Superior de Ferrocarriles, 15.000 pesetas.

CORTES CONSTITUYENTES

Interesante discurso de Trifón Gómez.
El camarada TRIFÓN GÓMEZ explica la posición en el seno de la Comisión, representando al Partido Socialista. Si de lo que se trataba era de dar al país un Parlamento que pudiera legislar con absoluta libertad, no se preciaría nada. Pero si se trata de contestar a la campaña hecha contra algunos grupos de la Cámara, esa lista no es bastante.
Salvo muy pocos diputados, todos se sentirán con absoluta libertad para legislar. De los cargos del Gobierno hay muchos de nombramiento de libre elección de las organizaciones obreras que representamos. Nada más. Ahora bien; se trataba también de que los diputados pudieran declarar aquí de qué viven, lo que nunca se ha sabido de los diputados de la monarquía. (Risas.) No tengo intención de molestar a nadie. Estoy seguro de que todos los señores diputados de la Cámara pueden decir de qué viven. A pesar de lo que digan quienes hablan ausentándose de la Cámara sin sentido de la responsabilidad. Yo no he tenido inconveniente en decir que percibo, además, 7.200 pesetas como secretario del Sindicato Ferroviario. Esos son mis ingresos. Y de esos ingresos vivimos los diputados socialistas. Con una jornada abrumadora de trabajo. Más abrumadora que la de elementos que, siendo catedráticos de Derecho político, dicen en los mítines lo siguiente. (Lee un trozo de un discurso de Gil Robles diciendo que en la minoría socialista están los obreros que no quieren trabajar para comer.)

Por los pasillos

Las responsabilidades por el Consejo de guerra de Jaca.
El señor Rodríguez Piñero manifestó ayer a los periodistas que tenía el propósito de dar lectura, a la representación de los procesados con motivo del juicio sumarísimo contra los capitales Galán y García Hernández, del pliego de cargos formulados contra dichos procesados.
En este pliego se comprende al general Fernández Heredia en el delito de prevaricación, y a los vocales de aquel Consejo de guerra en el mismo delito, por negligencia.
El martes próximo serán oídos los descargos que formulará el señor Rodríguez Piñero al proyecto de dictamen de sanciones definitivas, las cuales conocerá el Pleno de la Comisión en su próxima reunión.
Díe Peñalba.
El vocal de la Comisión de Responsabilidades señor Peñalba manifestó ayer a los periodistas que él no había retirado su voto particular relativo a las sanciones por el golpe de Estado.
Lo ha dejado al criterio de la Comisión de que se retire o no.
Pidiendo una pensión.
Firmada por el camarada Tomás Álvarez Angulo, previa autorización del Grupo parlamentario socialista, se ha presentado a la Cámara una proposición de ley para que se conceda una pensión anual a Rosa Abad y Díez, esposa aquélla de Ricardo de Hijos, obrero que fue condenado a seis años de presidio por no desobedecer al paso de una prohibición en La Alboleda, y que después se ha vuelto loco.
Se pide en la proposición que la pensión la disfruten la esposa de Ricardo y sus hijos durante todo el tiempo que aquél permanezca en el Manicomio. Y si falleciera, la pensión la disfrutaría la viuda y las hijas mientras éstas permanezcan solteras y aquélla en viudedad. Se pide también que la pensión sea inembargable.

Reunión de la minoría radical.
Ayer tarde se reunió la minoría radical. Se trató de la ley de incompatibilidades, y después se designó al señor González Sicilia para sustituir en la Comisión de Presupuestos a don José Marcial Dorado.
Se reúnen los jefes de las minorías.
Ayer se reunieron los jefes de las minorías parlamentarias, y acordaron votar al señor Martínez de Velasco para la cuarta vicepresidencia de la Cámara, en sustitución del señor Castelló. La votación se efectuará después de aprobados los presupuestos.

Por los ministerios

EN HACIENDA
Una visita.
Ayer mañana visitó al ministro de Hacienda, señor Carner, una representación del Consejo de la Compañía Transatlántica, integrada por el conde de Guell y los marqueses de Cortina y Urquijo.
EM TRABAJO
Un conflicto en las zonas remolacheras de Madrid y Toledo.
Una Comisión de agricultores, en número de 800, en su mayoría obreros, presidida por varios alcaldes de los pueblos vecinos, visitó al ministro de Trabajo para que resolviera el terrible conflicto que se prevé y que originará la ruina de las zonas azucareras de Madrid y Toledo.
En la magna asamblea que se celebró hace dos meses, en la que se reunieron ambas partes, por disposición del ministro, para presentar sus conclusiones, parecía el conflicto resuelto. Pero en estos momentos angustiosos para los agricultores, las Azucareras anuncian una limitación de un 50 por 100 en Madrid y un 70 en la zona de Aranjuez y Toledo, pretendiendo cobrar la semilla a dos pesetas kilo, en tanto que en Aragón la dan al precio de 50 centimos. Como el conflicto se ha planteado durante la siembra, la situación no puede ser más angustiosa, pues los labradores no pueden sembrar en estas condiciones. Los cultivadores, tanto obreros como patronos, esperan una inmediata solución.
EN JUSTICIA
Juez especial para las denuncias sobre la Confederación del Ebro.—Un artículo de la Cámara de la Propiedad Urbana.
El señor Albornoz dijo a los periodistas, al recibirlos, que había sido nombrado juez especial para entender en las denuncias hechas sobre anomalías en la Confederación del Ebro, habiendo sido designado don Germán Ruiz Naya, juez de Córdoba.
Después se refirió al escrito que la Cámara de la Propiedad Urbana ha dirigido al Gobierno en relación con el último decreto publicado, aclaratorio del de Alquiéres.
—Este escrito—añadió el ministro—dice en primer lugar que las manifestaciones contenidas en el preámbulo del decreto aclaratorio, en las que se afirma que el decreto de 29 de diciembre de 1931 es una regulación nueva y única de la materia a que se refiere, constituye un error evidente.
—La Cámara de la Propiedad Urbana—continuó diciendo el señor Albornoz—se alvida de que la citada disposición aclaratoria no es más que un acto de interpretación auténtica, en la que el decreto de 29 de diciembre aclara lo que quiere decir. Cabe, por lo tanto, discutirlo, procediendo o no con acuerdo al establecer esa regulación nueva y única. Lo que no cabe sostener es que procedió con error al interpretar su propia obra; el espíritu y la letra del decreto de diciembre.
Otro argumento de carácter legal que se invoca contra la aclaración del decreto de 29 de diciembre, y, por lo tanto, contra el decreto mismo, es el de haber sido convertidos en ley por las Cortes constituyentes los reales decretos de 26 de diciembre de 1930 y 15 de marzo de 1931. En este punto la Cámara de la Propiedad Urbana incurrió en una confusión, que es necesario aclarar. Reconoce, como no podía menos, que esos reales decretos, aunque convertidos en leyes de la República, caducaron en 31 de diciembre de 1931; pero no deduce las consecuencias de tal caducidad, que es deducir, sino otras muy distintas. Dice que los derechos nacidos por virtud de sus decretos están protegidos y amparados por una ley, y no puede un modo alguno ser derogada por el decreto. El decreto no viene a derogar ninguna ley, porque esa ley ha dejado de serlo el 31 de diciembre pasado; viene a sustituirla, y es necesario establecer otra regulación de la materia, si no se quiere que todo el relativo al arrendamiento de fincas urbanas vuelva a ser materia de los preceptos del Código civil.
Como a partir de 31 de diciembre pasado no había disposiciones aplicables a la materia, fuera de lo que el Código civil dispone, era preciso, ya que no han cambiado las circunstancias, proceder como se había procedido anteriormente y dictar un nuevo decreto que los correspondiente ley.
En cuanto a la información pública a que se refiere el artículo 5.º del decreto aclaratorio, no tiene por objeto, como gratuitamente se supone, cubrir una publicidad liza, en donde se admitirá a todo aquel que lanza en firme quiera acometer contra los derechos de la propiedad urbana. El texto de dicho artículo es bien claro y no establece distinción. Pueden acudir a la información inquilinos y caseros, y no se ve que razones pueda haber para que la Cámara deje de acudir a la información como uno de tantos informantes, a los que tampoco hay motivo para llamar contentados.
Los informadores preguntaron al ministro si está cierto que una vez acabada la discusión de los Presupuestos las Cortes serían cerradas por dos meses, como aseguraba un periódico.
—Nada de eso—contestó el señor Albornoz—; las Cortes trabajarán intensamente hasta la próxima celeración. Después de la discusión de Presupuestos dará comienzo la de la ley de Reforma agraria.
Preguntado después si había leído un artículo de «A B C», en el que se afirmaba que el régimen de cabinas no sería beneficioso ni para las izquierdas, respondió:
—No lo conozco, pero desde luego el propósito no me parece desafortunado, pues utilizando el régimen de cabinas el votante estará completamente alejado de la influencia que puedan hacer sobre él y se evita que se conozca por simple tacto la candidatura entregada por el votante.
Terminó diciendo que el Consejo celebrado ayer mañana en el Palacio Nacional bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora había sido para discutir asuntos de trámite de poca importancia.

Magdalena 28
En breve, GRANDES SORPRESAS.
¿Qué será? Magdalena, 28.

Movimiento obrero

Mitín de las Dependencias de Casinos

Organizado por la Sociedad de Dependencias de Casinos y Similares de Madrid...

Algunos afiliados hicieron algunas preguntas al camarada Paragás...

Reuniones y convocatorias

Unión de Empleados del Monte de Piedad y Cajas de Ahorros...

Para hoy en la Casa del Pueblo

En el salón teatro, a las siete de la tarde, conferencia del señor Lasberas...

Se han reunido...

Cocheteros. En la junta general celebrada anoche por esta organización se aprobó un proyecto de contrato de trabajo...

Empleados de Seguros. En el salón grande de la Casa del Pueblo se reunió anoche, en junta general extraordinaria...

Otras noticias. Mitin de peluqueros de señoras. En el local de la calle de Augusto Figueroa...

En el local de la calle de Augusto Figueroa, 31 y 33, se ha celebrado un importante mitin de propaganda sindical...

Los pueblos de Madrid

Inauguramos hoy una nueva sección, en la que recogeremos el estado de opinión y la información de los pueblos de la provincia de Madrid...

EN VALLECAS. Información municipal. El día 14 celebró este Ayuntamiento su sesión ordinaria...

El alcalde, camarada Acero, dió cuenta de la Dirección general de Enseñanza ha donado mil pesetas para la cantina escolar de este Ayuntamiento...

Intimidación de la visita hecha a la representación del Canal para conseguir que el vecindario pueda acometer en las tuberías recientemente instaladas...

Con el voto en contra de los escarvernicolosos, se acordó denegar la petición del clero de decir misas en la capilla del cementerio vallecano...

Se acordó instruir expediente a un vigilante sanitario por falta de servicio, y se nombró una Comisión integrada por los concejales señores Escobedo, Lainez, Rubio y los camaradas Vinagre y Ayuso...

EN CHAMARTÍN DE LA ROSA. La minoría socialista se retiró de la sesión por los manejos de los radicales...

El miércoles por la noche se reunió en sesión el Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa, con asistencia de todos los concejales...

Los radicales, que han acogido en su seno a los componentes del bloque monárquico, se han valido de esta circunstancia para aprovechar la dimisión de primer teniente de alcalde de nuestro camarada García Nieto...

Señorita alemana, rumanoniana, croata, francesa e inglesa, desea colocación. L. Goeritz, Andrés Nietado, 28. Teléfono 40171.

Eduardo Lastra, suplente, Santiago Blanco. Jurados obreros: Juan Jiménez y Timoteo Arroyo; suplente, Felipe de Gracia. Señalamientos para mañana, día 19. Número 1.

A las diez: Andrés Canalejo Quijuelo reclama, por diferencia de jornal, 2,70 pesetas a Eulogio Galiza...

A las once: Antonio Hervás reclama, por jornales devengados, 21 pesetas a Manuel Batalla...

Jurados patronos: David Vega y Auspicio Lou; suplente, José Ganado. Jurados obreros: Santiago Pérez y Santiago Rebato; suplente, Rufino Cortés. Número 2.

A las diez: Antonio Galván reclama, por diferencia, 414 pesetas a Sebastián Cerdeda...

Jurados patronos: Arturo Lora y Ricardo Téllez; suplente, Anastasio Martín. Jurados obreros: Fermín Blázquez y Miguel Llácer; suplente, José Pol.

En la Casa del Pueblo

Conferencia de Manuel Cordero. Mañana, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia en la Casa del Pueblo...

Compañeros: Acudid a esta conferencia y comprobéis la garantía que para vuestra salud y la de vuestros hijos representa La Mutualidad Obrera...

Hoy, a las siete en punto de la tarde, en el salón teatro de la Casa del Pueblo, dará una conferencia, con proyecciones cinematográficas...

Donativos para EL SOCIALISTA. Suma anterior, 10.500,00 pesetas. Madrid: Afiliado número 176, 4 pesetas...

EN EL PERÚ. Se han recibido numerosas peticiones de conmutación de pena a los condenados...

Tribunal industrial. Señalamientos para hoy, día 18. Número 1. A las diez: Zoilo Benito Moraleja reclama...

Fracasan policías y delincuentes. Ni los propios "ganseters" encuentran al hijo de Lindbergh...

Muerte de un ex diputado laborista. LONDRES. 17.—A la edad de setenta años, ha fallecido Hugo Murnin...

Acacias Madrileñas. El Club madrileño ha organizado su primer encuentro de las señaladas para el sábado...

El partido Nacional-Racing de Ferrol. El Club madrileño ha organizado su primer encuentro de las señaladas para el sábado...

Deportes. El partido Nacional-Racing de Ferrol. El Club madrileño ha organizado su primer encuentro de las señaladas para el sábado...

Muere de un economista ilustre

El profesor Charles Gide

A los ochenta y cinco años de edad ha fallecido en París el ilustre economista francés, de fama universal, monsieur Charles Gide.

Nació en Uzès (Gard) en 1847. Estudió en París la carrera de leyes, y en 1879 fue nombrado profesor de Economía política en Burdeos...

En el Congreso cooperativo que se celebró en Lyon en 1886 pronunció un discurso de apertura en el cual demostró que se podía crear un régimen económico que llevase a la supresión de la ganancia...

Charles Gide publicó una serie de obras de Economía política, todas de gran importancia, entre las cuales el "Régimen de los precios"...

PROGRAMAS PARA HOY. UNION RADIO. (Ej) 7.424 metros. De 8 a 9: Diario hablado "La Palabra"...

De 14 a 15.30: Campanas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. Información teatral.

De 21 a 24: Campanas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio...

De 27 a 28: Campanas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio...

De 31 a 32: Campanas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio...

De 35 a 36: Campanas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio...

De 39 a 40: Campanas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio...

De 43 a 44: Campanas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio...

De 47 a 48: Campanas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio...

De 51 a 52: Campanas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio...

De 55 a 56: Campanas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio...

De 59 a 60: Campanas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio...

desuellan los «Principios de Economía política», la «Historia de las doctrinas económicas», «La Cooperación y las Sociedades cooperativas de consumo»...

Desde 1920 ocupaba la cátedra de Cooperación en el Colegio de Francia.

Ataques al rey de Inglaterra

LONDRES, 17.—El camarada Harold Laski, que ocupa la cátedra de Ciencia política en la Universidad de esta capital, ha publicado un folleto titulado «La crisis y la Constitución»...

Nuestro extraordinario de Primero de Mayo

El número extraordinario de EL SOCIALISTA del próximo 1.º de mayo va a representar un esfuerzo sin precedente en la historia de nuestro periódico...

No obstante los elevados gastos de la publicación de este extraordinario, se ha fijado el precio de venta en TREINTA CENTIMOS...

Advertimos a tiempo a todos los compañeros para que se preparen a contribuir con su entusiasmo y esfuerzo al éxito rotundo del extraordinario de 1.º de mayo...

Doce años más tarde ganó una beca en el Colegio Ruskin, de Oxford, siendo uno del grupo de los que sentaron las bases del Colegio Central Obrero...

Abrió la beca, retornó al trabajo en las minas, laborando mucho por la organización. En 1910 fue nombrado tesorero retribuido de la Asociación Minera de Northumberland...

El discurso presidencial que pronunció el último julio en el Congreso minero de Blackpool fué una magistra descripción de la situación carbonífera mundial y llamó mucho la atención...

El Club madrileño ha organizado su primer encuentro de las señaladas para el sábado, a las cuatro y cuarto de la tarde, en el campo del Parral...

El Club Deportivo Nacional lleva una temporada lúcidísima, y precisa del apoyo de la afición madrileña para salir airoso en tan importante prueba...

Además, que es también otro buen aliado la presentación del Racing ferrolano, que después de una lucha tenaz se ha clasificado el primero de su grupo...

El Colla en Madrid. El Club gallego se presenta ante la afición madrileña el domingo en partido para el torneo de la segunda división...

El Madrid a Irún. En el campo de Gal jugará el campeón del centro el domingo, y es muy probable que al Unión presente el siguiente equipo...

Publicaciones de SEISDEPOS. La última noche (prosas)..... 0,30 La canción del asno (versos)..... 0,30 Poemas de humildad (versos)..... 0,30 Baladas y canciones (versos)..... 1 Luz en la sombra (teatro)..... 1

Pedidos, acompañados de su importe, más cuarenta céntimos de franqueo; a nombre de Félix Galán, Carranza, 20. Los envíos a reembolso abonarán setenta y cinco céntimos.

Carnet del militante

A inscribirse en el Censo electoral!

Nuevamente volvemos a repetir la recomendación que hicimos el otro día a nuestros camaradas y simpatizantes. Es preciso que se inscriban en el Censo electoral...

Los elementos reaccionarios están cuidando de que sus adeptos se hallen en las listas a la hora de votar, y sería absurdo que nosotros desoladamente nos quedásemos fuera...

El Censo electoral. El Censo electoral.

Apertura de curso en el Círculo Socialista de Buenavista. El día 16 del corriente mes se ha inaugurado las clases gratuitas para adultos que han de darse durante el presente curso...

Mañana, sábado, por la noche, en el Círculo Socialista de Buenavista, Cartagena, 87, disertará el diputado socialista por Melilla, camarada Antonio Acuña, sobre el tema «Posibilidades del Socialismo»...

ESPECTACULOS. GACETILLAS. LARA. Dos días seguidos, sábado, San José, y domingo, tarde y noche, HOMBRE DE PRESA...

CARTELES. Funciones para hoy. ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu, 6,30 y 10,30. Vidas cruzadas. (Butaca, tres pesetas.) CALDERÓN.—(Compañía lírica titular, 6,30, recital Berta Singermann, 10,30, La mascota. FONTALBA.—(Carmen Díaz.) Butaca, 5 pesetas. A las 6,30, Solera. A las 10,30, Concha Moreno. VICTORIA (carrera de San Jerónimo, 28).—Aurora Redondo-Valeciano León. A las 6,30 y 10,30, Carraca. (Populares: tres pesetas.) LARA.—6,30, Vivir de ilusiones. 10,30, Hombre de presa. FIGARO.—(Teléfono 93741.) Última semana de la compañía. A las 6,30 y 10,30, Aquí está mi mujer! (Éxito de risa). Butaca, 3 pesetas. MARIA ISABEL.—6,30 y 10,30. Un señor (nuevo gran éxito) y Lola, Lolita, Lolilla y Loló (creación de Manolo Collado). COMICO.—(Loreto-Chicote.) Antepénultimas funciones. Precios populares: 6,30 y 10,30, Broadway (gran éxito). FUENCARRAL.—(Compañía Apolo.) A las 6,30 y 10,30, Carita de emperadora. (No deje de verla. La mejor butaca, 3 pesetas.) MARTIN.—6,45 (popular); butacas, 1,75). La Melitona y Los caracoles (éxito formidable). 10,30 (butaca, 3 pesetas). La Melitona y Las niñas de Palignos (éxito delirante); la obra más atrevida del género). ROMA.—6,30 (popular). Las dictadoras, 10,45. ¿Qué pasa en Cádiz? (éxito enorme!). CERVANTES.—(Teléfono 12114.) A las 6,30 y 10,30, Apóstoles (el mayor éxito). MARAVILLAS.—(Revistas.) 6,30 y 10,30, Las mimosas (últimas representaciones). PAVON.—(Revistas Celia Gómez.) 6,30. La bombá y Los Laureanos (éxitoazo). 10,30. Las Leandras (triunfo de los triunfos!). CIRCO DE PRICE.—A las 6,30 y 10,30. Últimos días de actuación. Grandiosas funciones de despedida. Madrid, 16 de marzo de 1932.—Valentín Ruiz Senén, consejero y director gerente.

Unión Eléctrica Madrileña. Obligaciones 5 por 100 - Sociedad de Electricidad del Mediodía. El Consejo de administración de esta Sociedad ha acordado proceder al pago del cupón número 118, vencimiento 31 de marzo corriente, de las obligaciones 5 por 100 emitidas por la Sociedad de Electricidad del Mediodía en 1 de octubre de 1930...

OBRA DE ACTUALIDAD. EL SOCIALISMO, LA RELIGIÓN Y LA IGLESIA. OTTO BAUER (Versión española de ANTONIO R. OLIVEIRA). Volumen de más de 150 páginas, dividido en los siguientes capítulos: La Iglesia y la lucha de clases. La Iglesia al servicio del absolutismo. La Iglesia y la revolución burguesa. Clericalismo e imperialismo. Formación del partido clerical. La Iglesia se convierte en aliada de la burguesía. La Iglesia y la religión. Las condiciones sociales de la vida y las representaciones religiosas. La burguesía y la religión. El proletariado y la religión. El Socialismo científico y la religión. El partido y la religión. La Socialdemocracia y los proletarios creyentes. La Socialdemocracia y el liberal pensamiento. El Estado y la Iglesia. La separación de la Iglesia y del Estado. La Socialdemocracia y la separación de la Iglesia y del Estado. La confiscación de los bienes eclesiásticos. El camino de la libertad.

PRECIO: TRES PESETAS. Los pedidos vendrán acompañados de su importe, más 40 céntimos para gastos de franqueo. La correspondencia y giros, a Félix Galán; aquella, al apartado 10.030, y los giros, a la calle de Carranza, 20.

